



«У каждого своя пустыня, или возвращайтесь победителями»

Анатолий Сай, пастор церкви г.Иваново

Лк.4:1,14 «Иисус, исполненный Духа Святаго, возвратился от Иордана и поведен был Духом в пустыню... 14 И возвратился Иисус в силе духа в Галилею; и разнеслась молва о Нем по всей окрестной стране».

1Пет.1:6-9 «О сем радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, 7 дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явлении Иисуса Христа, 8 Которого, не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веруя в Него, радуется радостью неизреченною и преславною, 9 достигая наконец верою вашей спасения души».

Ничего нового нет под солнцем. Скорби по-прежнему приходят в жизнь христиан. Высота волны, которая устремляется на нас или температура и время, проведенное в духовной пустыне, зависят от нашей посвященности и преданности Господу. В жизни праведника бывает то, чего заслуживает грешник, и наоборот. Так, даже Иисус, Сын Божий был поведен Духом в пустыню, но вернулся оттуда победителем.

Когда человек прошел трудности, он может сказать: «Жив Господь, на Которого я уповаю». Бывают испытания, когда сложно вознести хвалу, но ты делаешь это. Каждый по-разному испытывается. «Блажен человек, который переносит искушение, потому что, быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его» (**Иак.1:12**). Невозможно в трудностях, не любя Господа, понять, что это Он проводит тебя этим путем. Только совершенная любовь может сказать: «Господь дал, Господь и взял, да будет имя Господа благословенно». **Евр.2:18** говорит, что «Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь». **Евр.4:15** «Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно [нам], искушен во всем, кроме греха».

Почему не всегда Господь избавляет от искушений? Иногда в жизни служителей больше искушений, чем у других людей. Христос во всем уподобился братьям, прошел все, страданиями навывк послушанию.

Для чего нужны скорби в нашей жизни?

1. Скорби делают нас милостивыми, убирают камни из нашего характера, делают нас мягкими и податливыми для изменения в руках Бога. Церковь сегодня нуждается в духовных отцах. А отцом можно стать только после перенесения скорбей.

2. Скорби делают нас верными. Чем больше мы платим цену за служение, тем более верными мы становимся. Если твое сердце в Господе, знай, что за это заплачена цена, пройден определенный путь. Страдания делают нас верными. **1Кор.10** «Бог не позволяет нам быть исушаемыми сверх сил». Чем больше ты посвящен Богу, тем больше будет скорбей. Бог не дает сверх сил и это милость Господа к нам.

3. Мы погружаемся в Божью благодать. Пусть потекут потоки благодати на жителей нашего города. Часто люди жалуются на отсутствие сил. Но это нормальное явление. Мы не устаем от Божьего труда, мы устаем в Божьем труде. Но когда нет искушений, скорбей,

нет того, что поставит тебя на колени и даст тебе силы. Если хочешь иметь силу от Господа, ты будешь платить цену.

«Когда я немощен, тогда силен» (2Кор.12:10). Не тогда, когда все нормально, не тогда, когда все есть, но в немощи. В плоти нашей еще есть вожделения. Чтобы держать их под контролем, нужны трудности, пустыни, тогда будет обитать в нас сила Божия.

Ты проходишь испытания, болезни, немощи, непонимание. Это время пройдет. Нужно обратить внимание на то, каким ты возвратишься из пустыни. Выйдешь ли ты победителем? *«Дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа» (1Пет.1:7).* Будут вознаграждены твои скорби и потери. Ты пройдешь эти переживания и трудности. Ты должен видеть в этом Иисуса. У Христа тоже была Своя пустыня.

Рассмотрим, что сатана предлагал Иисусу:

1. Власть для собственного услаждения. Богу противны люди, думающие, что благочестие служит для прибытка, Ему противны те, кто берет славу Бога себе.

2. Славу и авторитет взамен на поклонение. Время нам увидеть, где пути древние и идти по ним, при этом быть благочестивым и довольным. Бог будет охранять нас на путях, которые угодны Ему, а не на всех, на которых нам хочется быть. Пусть Божье благословение сохранит нас на том пути, на который поставил нас Господь.

Пустыня, водоворот жизни Иова были направлены на потерю надежды. **Иов.7:6** *«Дни мои бегут скорее челнока и кончаются без надежды».* Надежда христианина – якорь, который держит его.

К каким последствиям в жизни приводит потеря надежды?

1. Око мое не увидит Господа. Иов.7:7-8 *«Вспомни, что жизнь моя дуновение, что око мое не возвратится видеть доброе. 8 Не увидит меня око видевшего меня; очи Твои на меня, - и нет меня».*

2. Потеря контроля над устами. Иов.7:11 *«Не буду же я удерживать уст моих; буду говорить в стеснении духа моего; буду жаловаться в горести души моей».*

3. Хочу умереть, а не того, что хочет Бог. Иов.7:15 *«и душа моя желает лучше прекращения дыхания, лучше смерти, нежели [сбережения] костей моих».*

4. Сам себе противен. Иов.7:16 *«Опротивела мне жизнь. Не вечно жить мне. Отступи от меня, ибо дни мои суета».*

5. Сам себе в тягость (Иов.7:20). Ты не знаешь, чего хочет Бог, проводя тебя через эти трудности. Хотел ли Бог, чтобы Иов умер? Нет!

6. Не верит, что Бог слышит его. Иов.9:16 говорит о потере им надежды: *«Если бы я воззвал, и Он ответил мне, - я не поверил бы, что голос мой услышал Тот».* Это страшно. В таком состоянии человек не верит, что Бог слышит его. **Иов.9:33** *«Нет между нами посредника, который положил бы руку свою на обоих нас».* Это состояние человека, потерявшего надежду в скорбях. Будто Бог делает тебе на зло, а не на добро. **Иов.8:20-22** *«Видишь, Бог не отвергает непорочного и не поддерживают руки злодеев. 21 Он еще наполнит смехом уста твои и губы твои радостным восклицанием. 22 Ненавидящие тебя облекутся в стыд, и шатра нечестивых не станет».*

Трудности и скорби – это цена за помазание, которое дает Господь. Выйди из пустыни победителем!